

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 83 (8586) ★ Пятница, 26 мая 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

МОЛОДОЙ КОММУНИСТ

— Принимаем вас, товарищ! — Эти торжественные слова, произнесенные председательствующим на бюро партийного комитета, не столько итог, сколько начало формирования молодого коммуниста, сознательного борца за дело КПСС.

В партии, как и вообще в жизни, одно поколение дополняет, а со временем и сменяет другое. От отца к сыновьям передается негасимое революционное пламя, добытое для наследников ратью новых Прометеев в буреломные дни Октября 1917 года. В преемственности поколений, в верности священным идеалам — сила ленинской партии.

Говоря о важности всесторонней проверки политических и деловых качеств тех, кто пополняет партийные ряды, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул на XXV съезде партии: «Мы не должны забывать о том, что каждый коммунист должен быть высококачественным, активным борцом партии, правофанговым в шеренге строителей коммунизма».

В постановлении Центрального Комитета КПСС по Киргизии указывается, что особая ответственность за прием в КПСС и воспитание молодых коммунистов лежит на первичных партийных организациях. Они должны глубже изучать и полнее учитывать мнения о тех, кто вступает в партию, как коммунистов, так и беспартийных товарищей, которые работают рядом и хорошо знают их не только по работе, но и в повседневной жизни.

Важнейшим звеном индивидуального отбора в партию является кандидатский стаж. Действительность испытательного срока непосредственно зависит от решения основных задач этого этапа — изучения кандидатом партии марксистско-ленинской теории, участия в повседневной жизни первичной организации, выполнения партийных поручений.

Сложилась стройная система работы с партийным пополнением. В парторганизациях объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», Саратовгэсстроя и Транселхозтехники, совхоза «Новоиколаевский» постоянно проходят собрания молодых коммунистов, собеседования с ними в партийных комитетах, практикуется информирование на собраниях и заседаниях о выполнении уставных требований и партийных поручений.

Проверка на практических делах — главный экзамен для молодого пополнения. В партийных организациях судоремзавода, участка «Гидромонтаж», совхоза «Хлебновский» кандидаты, молодые коммунисты получают новые поручения — сложнее и ответственнее тех, что выполняли ранее. Партийным комитетам и бюро надо чаще интересоваться тем, как работают, учатся, ведут себя молодые коммунисты. Сколько их среди передовиков социалистического соревнования? Помогают ли они работать успешно другим?

Рост и укрепление партийных рядов — один из коренных вопросов деятельности партийных организаций. Важно постоянно сверять ее с требованиями XXV съезда КПСС — насколько полно выполняются выдвинутые им требования к вступающим, создан ли надежный заслон от приема людей случайных, не достойных высокого звания. На это необходимо обратить внимание, поскольку в таком важном деле не везде еще проявляют высокую требовательность. Это касается, в частности, первичных организаций группы рабочего проектирования Гидропроект, дорожно-строительного управления № 4. При решении вопросов пополнения рядов партийцев не всегда учитывается мнение партгруппы в партийных организациях треста «Балакововодстрой», химзавода, колхозов имени XXI съезда КПСС, «Знамя коммунизма».

Многие парторганизации накопили поучительный опыт работы по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов. Партийным комитетам надо позаботиться, чтобы он шире использовался в первичных и цеховых парторганизациях, следует чаще рассматривать этот вопрос на семинарах.

В условиях развитого социализма, завоевания которого закрепил Основной Закон нашей жизни, руководящая роль партии постоянно растет. Это еще выше поднимает ответственность парторганизаций за качество нового пополнения своих рядов.

В напряженных трудовых буднях десятой пятилетки, размахе социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов нынешнего года, закаляются партийные ряды. Укрепление их молодежью, надежной смечой — залог дальнейшего повышения боеспособности партийных организаций, их решающего влияния на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

ПЕРВЫЙ УКОС

Звено откормочников Николая Колодина из совхоза «Хлебновский» в составе пяти человек взяло высокие социалистические обязательства по выращиванию крупного рогатого скота и сдаче мяса государству. Оно гризлает все силы к тому, чтобы привнести недавний успех животноводов, когда еще в марте совхоз рапортовал о перевыполнении полугодового задания по продаже мяса государству.

Звено откормочников закреплено стало бычков в 300 голов. На отведенном участке в 100 гектаров орошаемой луцерны звено вырастило богатый урожай ценной кормовой культуры. Тому свидетельством первый укос с 20 гектаров — в среднем вышло по 260 центнеров на круг, 26000 центнеров зеленой массы, которую они получат со своего участка, в достатке обеспечат их питательными кормами и дадут возможность с честью сдержать слово.

На орошаемом поле продолжается полив, вносятся необходимые удобрения.

Объекты—под отделку

На строительстве завода самоходных землеройных машин заканчиваются плотничные работы по подготовке бытовых помещений кузнечно-штамповочного цеха. Бригада из четырнадцати человек подготовила необходимые фундаменты, установила дверные и оконные блоки, ведет остекление здания. На стройке новую площадку завезли и в ближайшее время будут устанавливать подоконные доски. Заканчиваются сантехнические работы. Третий этаж готов под отделку.

Среди тех, кто успешно справляется с заданием, имена Ю. Ващурина, С. Терехова, В. Дуденкова, И. Есина.

Сдается под отделку первая очередь здания распределительного устройства. Здесь трудится бригада А. Кирюхина. Она выполнила нулевые работы, установила стеллажи для трансформаторных шкафов.

Коллективы прилагают все усилия, чтобы выполнить задания, принятые на третий год пятилетки.

И. ТУРУКИН,
бригадир комплексной бригады управления «Химстрой».



Большой вклад в строительство просветительных систем вносит шофер АТП-5 коммунист А. А. Орлов. На доставке к месту монтажных работ железобетонных конструкций и оборудования Александр Афанасьевич выполняет сменные нормы на 128 процентов. Александр Афанасьевич за высокопроизводительный труд награжден орденом «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», юбилейной ленинской медалью. Александр Афанасьевич является членом парткома треста «Балакововодстрой». На снимке: А. А. Орлов. Фото М. Бабенко.

ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

На высоком флагштоке у правления колхоза имени Фрунзе реет красное полотнище, поднятое в честь трудовой славы механизаторов, которые отличились на севе кукурузы.

Материал «Молнии» гласит, что трактористы намного перевыполнили нормы сева. В. Солдатов на 280 процентов, А. Шаталин на 230, В. Кривонос — 190 и на 177 процентов выполнил план В. Шаталин.

Все полевые работы проведены на высоком агротехническом уровне, весь яровой клин засеян перекрестным и узкорядным способами с внесением необходимого количества удобрений.

— Словом, поработали на совесть, сделали все, что от нас зависит в деле обеспечения высокого урожая. Влаги в почве пока достаточно, из-за влажности даже не прикапывали. Необходимо тепло. Но тут уж, — говорит председатель правления колхоза И. А. Базаров и разводит руками.

Да, весна пока хмурится, заставляет и нас поживаться, но солнце берет свое. И с наступлением теплых дней в интенсивный рост пойдут пшеница и ячмень, кукуруза и просо — колхозные нивы.

Вести из Елюзани

ЮНЫЙ МЕХАНИЗАТОР

Неблизкий путь до колхоза имени Фурманова. Дорога пролегла по землям нескольких колхозов. Неохватные глазом поля в густой изумрудной зелени озимой и яровой пшеницы, ячменя, ржи. Глаз радуют, а сердце тревожится — тепло чужно, тепло.

Почти все хозяйство завершило сев поздних пропашных и крупных культур. И первый вопрос к секретарю партийной организации колхоза Рафику Амирову был как бы прозеркой недавнего выступления в газете с обещанием, что завершат сев на днях.

— Да, сев кукурузы завершён. Механизаторы М. Нигматуллин и А. Шафеев приступили к ремонту комбайнов, — отвечает парторг. — Вместе с ними работают мастера и наши шефы из Химстроя А. Серов, Н. Червяков и Н. Маслов.

В колхозе на севе заняли всех, кого только можно было освободить от непосредственной работы.

Так, М. Мансуров, признанный мельник, сел за рычаги ДТ-75, а сейчас тоже ремонтирует комбайн СК-4, за штурвалом которого будет в страдную пору уборки.

На севе отлично потрудились Шавкат и Саид Рахматуллины, отец и сын. Саиду только семнадцатый год. После восьмилетки закончил СПТУ-4. Нынешняя посевная была первым трудовым экзаменом юного механизатора. И он выдержал его с честью.

— Саида направили на областные соревнования юных пахарей. Надеемся на успех. Тем более, что наставником с ним поехал знатный механизатор. Герой Социалистического Труда Басыр Касимов, — добавил Р. Амиров.

Вернется победителем Саид или нет, но самую важную победу уже одержал: полюбил землю и стал ее хозяином.

НА ЗЕЛЕННЫХ ПАСТБИЩАХ—ОТАРЫ

Из года в год добиваются высоких показателей овцеводы колхоза. В отаре хозяйства свыше 10 тысяч голов. К концу года должно быть одиннадцать тысяч, как и обзались.

Уже двадцать лет ходит за отарой старший чабан Риншат Касимов. По итогам социалистического соревнования 1977 года он стал победителем. С каждой овцы настриг шерсти составил 3,7 килограмма, получил от 100 овец маток по 96 ягнят. За достигнутые успехи в феврале 1978 го-

да был награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Успех знатного чабана по праву разделили с ним его напарник Мьямур Яхин и самкашцы Фавзия и Равила, их жены. Они принимали ягнят, они и сберегли.

Дела у овцеводов колхоза хорошо идут и в этом году. И приплод богатый, и настриг шерсти обещает быть не ниже, чем в прошлом году.

Б. ЗИЛЬГИ.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

«О СОСТОЯНИИ И МЕРАХ УЛУЧШЕНИЯ
КОРМОВОЙ БАЗЫ В РАЙОНЕ»

В районе намечается довести на десятую пятилетку среднегодовое производство мяса до 79000 центнеров, молока — до 288000 центнеров, яиц — до 16900 тысяч, шерсти — до 2740 центнеров.

Успешное решение этих задач требует создания в каждом колхозе и совхозе устойчивой кормовой базы. Это отметил в Отчетном докладе XXV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. «Хотел бы вновь подчеркнуть, — сказал он, — что основой подьема животноводства остаются корма. Поэтому должны быть проведены крупные мероприятия по повышению урожайности кормовых культур, улучшению лугов и пастбищ».

За годы, прошедшие после мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС, определившего направления политики партии в решении назревших задач современной деревни, произошли значительные изменения. В хозяйствах района проводилось коренное улучшение малопродуктивных кормовых угодий, созданы культурные пастбища на площади 1348 гектаров. Введено в эксплуатацию 20942 гектара орошаемых земель.

Многое предстоит сделать за годы десятой пятилетки для того, чтобы животноводство развивалось более ускоренными темпами, чтобы каждая его отрасль была рентабельной.

К сожалению, есть еще много хозяйств, где медленно растет поголовье, продолжает оставаться низкой продуктивность дойных коров, откормочного молодняка. При среднем годовом пае 2003 килограмма молока на фуражную корову в 1974, самом высокодоимом для района году, многие получили низкие результаты при высокой себестоимости.

Поэтому, несмотря на принятые государством меры по повышению закупочных цен, животноводство продолжает у нас оставаться убыточным. Основной причиной этого является недостаточное количество кормов, их низкое качество. При потребности в зимеку 1977 года на условную голову 25 центнеров кормовых единиц заготовлено 13 цент-

неров кормовых единиц, при неблагоприятном соотношении сочных, грубых, концентрированных кормов.

В хозяйствах района на больших площадях возделываются зернофуражные культуры, кукуруза, многолетние и однолетние травы.

Под кормовыми культурами ежегодно занято более 27 тысяч гектаров, что составляет 16,8 процента к пашне, а урожайность их остается низкой. За последние 5 лет урожайности кукурузы составила 137,6 центнера с гектара, однолетних трав на сено — 17,1, на зеленый корм — 90,9, многолетних трав на сено 25,8, на зеленый корм — 266,4 центнера с гектара.

В хозяйствах, где уделяется внимание производству кормов, создается правильная технология производства — есть определенные результаты. В 1977 году в колхозах им. Карла Маркса урожайность кукурузы составила 247,7 центнера с гектара, имени Кирова — 268,2, в совхозе «Хлебновский» — 228,5 центнера с гектара. То же можно сказать и об урожайности многолетних трав на сено. За 5 лет в колхозах им. Карла Маркса — 36 центнеров с гектара, им. Кирова — 38,3, им. Дзержинского — 53,7, им. Чкалова — 52,8 центнера с гектара.

В колхозах им. Кирова и им. Карла Маркса за 5 лет средняя урожайность однолетних трав составила 30 центнеров с гектара. Но это тоже не урожайность. Низкие урожаи кукурузы остаются в колхозах «Коммунар», им. XVI партсъезда. Многолетние травы на сено за пять лет в колхозе им. XVI партсъезда дали урожай 12,8 центнера с гектара, им. XXI съезда КПСС — 15,3 центнера с гектара. А ведь вся люцерна в этих хозяйствах размещена на орошаемых землях. Низкий урожай однолетних трав на сено в колхозах им. XXI съезда КПСС, «Знамя коммунизма», совхозе «Волгарь».

Низкие урожаи кукурузы объясняются только отсутствием обработки, главным образом, междурядной. Из года в год из 14 тысяч гектаров обрабатывается

Из доклада начальника районного производственного управления сельского хозяйства тов. Г. К. ДЕЯНКОВА

один раз 10 тысяч гектаров, тогда как минимум все посевы должны быть обработаны 2 раза.

В хозяйствах пренебрегают таким агротехническим приемом, как двукратное боронование до всходов и после, в результате чего урожайность остается низкой.

Одной из причин низкого качества кукурузного силоса является то, что он закладывается, в основном, без початков, т. е. большинство хозяйств запаздывает с севом. Затягиваются и сроки уборки, что ведет к потерям урожая и качества.

Одним из главных резервов производства кормов является орошаемое земледелие. Площади кормовых культур на орошаемых землях возросли с 3000 гектаров в 1974 году до 10688 гектаров в 1977 году. В 1978 году они займут 14300 гектаров, или 70 процентов орошаемых площадей.

Вместе с тем урожайность на орошении остается низкой. За 4 последних года она составила: кукуруза — 208 центнеров с гектара; люцерна на сено — 46,3, на зеленую массу 316; однолетние травы на сено — 21,9, на зеленую массу — 186,3 центнера с гектара.

Пока еще нет должного внимания производству кормовых культур в орошаемом земледелии. Нарушается технология возделывания поля, запаздываем с уборкой, отсутствует учет. Мало вносятся минеральные удобрения. В 1977 году была посеяна кукуруза на площади 3237 гектаров, а удобрений внесли по 7,9 центнера на гектар, вместо 10—15. Колхозы им. Кирова — по 3,8 центнера, «Коммунар» — по 3,4, «Россия» — по 4,2 центнера на гектар.

Одним из главных условий, обеспечивающих урожайность кормовых культур и повышение их качества, является выполне-

ние разработанного специалистами колхозов, совхозов, управления сельского хозяйства плана внедрения зеленого конвейера.

Большинство хозяйств ищет семена необходимых культур для смесей, обеспечивающих обогащение высокоурожайных культур белками, главным образом, за счет гороха, вики, сорго, сои, за счет расширения посевов люцерны и повышения ее урожайности. Совхоз «Хлебновский» уже получает 700 центнеров люцерны с гектара.

Однако отдельные хозяйства не все сделали для улучшения кормовой базы. Колхоз им. XXI съезда КПСС не ищет семена бобовых, не обеспечен семенами суданской травы. Совхоз «Знамя Ленина» не обеспечен семенами для зеленого конвейера.

Одной из основных задач в производстве кормовых культур является широкое внедрение в производство сои, сорго на зерно и вегетативную массу. Уже в этом году должно быть посеяно сои на зерно 300 гектаров, а к 1985 году она займет 3200 гектаров.

Необходимо расширить площади под люцерну и довести их до 11 тысяч гектаров, используя ее посевы не более 4-х лет. Надо ежегодно производить в районе 90—100 тонн семян люцерны.

Одним из факторов повышения продуктивности лугов является коренное их улучшение — распахивание, боронование, подсев.

В районе 24444 гектара лугов, в том числе 19924 гектара заливных, но урожайность они дают низкую — 10—15 центнеров сена с гектара. Сенокосы и пастбища нуждаются в весеннем бороновании, но почти никто этим не занимается, за исключением колхозов им. Фрунзе и «Знамя коммунизма».

В каждом хозяйстве разработаны технико-экономические проекты коренного улучшения лугопастбищных угодий и их нужно выполнять.

Очень важным является решение задачи повышения полноценности кормов, ликвидации в зимних районах дефицита про-

теина. Его недостаток в сочных кормах, силосе можно устранить, заготавливая 2—2,5 центнера сена бобовых трав на тонну таких кормов.

Крупным резервом увеличения производства и повышения качества кормов является совершенствование технологий их возделывания и хранения. Это заготовка сена прессованием и с применением активного вентилирования, производство сенажа, травяной муки и гранулированных кормов.

Наличие прочной кормовой базы в хозяйствах даст возможность животноводам вести эффективную работу по улучшению породных качеств животных, углубленную специализацию. Уровень кормопроизводства — зеркало успехов в развитии животноводства и этим должны заниматься все партийные организации, Советы, не говоря уже о хозяйственниках и специалистах.

Ответственные задачи поставлены в текущем году перед работниками сельского хозяйства в деле укрепления кормовой базы. В 1978 году надо довести производство сена до 37330 тонн, сенажа — 19152, соломы — 90287, силоса — 213923, травяной муки — 2000, корнеплодов — 11893 тонн.

Нужно заготовить прессованного сена 9000 тонн, активным вентилированием — 4000, прессованной соломы — 23000, гранул — 3100 тонн.

Докладчик говорит о ходе подготовки техники к уборке кормов, анализирует работу в 1977 году агрегатов АВМ и ОГМ.

— Создана прочная кормовая база, — заключает Г. К. Деянков, — дело сложное и требует большого внимания партийных, советских, хозяйственных органов, всех работников сельского хозяйства района. Только общими усилиями можно решить этот вопрос, что незамедлительно скажется на увеличении производства всех видов животноводческой продукции, обеспечит выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству животноводческой продукции.

ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ АКТИВА

— Земледельцы и животноводы стремятся озабочены третью год пятилетки новыми успехами в борьбе за повышение продуктивности полей и ферм, — сказал председатель колхоза им. Карла Маркса тов. П. Г. Белов.

— Когда мы ставим вопрос увеличения производства животноводческой продукции, то должны видеть пути решения этой проблемы. И главным здесь является создание прочной кормовой базы.

В этом году наше хозяйство должно продать государству 16800 центнеров молока и 12300 центнеров мяса. Для решения этой задачи мы должны заготовить 157300 центнеров кормовых единиц.

Мы посеяли на орошаемых землях 542 гектара многолетних трав, 444 гектара однолетних, 514 гектаров кукурузы. Для успешного проведения уборки и заготовки кормов в колхозе создан комплекс заготовки кормов.

Начальник комплекса, главный агроном колхоза тов. Красовский отвечает за сроки и качество работ в поле. Главный зоотехник тов. Локаленков отвечает за технологию скривования и хранения кормов. Главный бухгалтер тов. Чирякин несет ответственность за учет. В комплексе будут работать 17 звеньев.

Среди них звенья по скашиванию трав, по копнению сена, по погрузке, транспортировке и

скривованию, по культурно-бытовому, техническому обслуживанию и т. д.

Мы считаем, что такая организация уборки и заготовки кормов позволит нам создать их необходимый запас, обеспечит высокое качество.

— Основой интенсивного развития животноводства в хозяйстве является прочная кормовая база, — подчеркнул бригадир кормодобывающей бригады совхоза «Хлебновский» тов. В. Е. Коблов. — У нас были расширены посевные площади под многолетними травами и кукурузой, повышена их урожайность. Каждый гектар люцерны дал 701 центнер зеленой массы, 502 центнера кукурузы на силос.

В этом году все орошаемые земли заняты в основном под кормовые культуры. В прошлом году мы заложили опыт уплотненных посевов, а ныне разместим их на 100 гектарах.

Мы переработаем комбайн «Сибиряк» для уборки кормов, отремонтируем КИР-1,5, два комбайна, которые буквально через 2 дня начнут косить люцерну. В настоящее время навешиваем стогометатель, который будет метать люцерну на кормоскладе.

— Для того, чтобы создать прочную кормовую базу и обеспечить животноводство кормами, у нас есть все возможности, —

отметил директор совхоза «Зоркинский» тов. Н. М. Ротав. — Мы много работаем над тем, чтобы корма были заготовлены качественно и в лучшие сроки.

Много средств совхоз тратит на освоение орошаемых земель. Теперь наша совместная задача со звеньями механизаторов-животноводов И. И. Василенко, М. В. Домченко, В. В. Кукушкина, П. В. Жирнова окупить эти затраты, дать больше продукции и заготовить добротное сено на зиму.

Наши животноводы борются за увеличение продуктивности скота, чтобы в мае—сентябре надоть 1300 килограммов молока на фуражную корову, получить среднесуточные привесы молодняка крупного скота на откорме не менее килограмма и на нагуле не менее 600 граммов, свиней на дорацивании не менее 300 граммов и овец — не менее 120 граммов.

Начальник орошаемого участка колхоза им. Дзержинского тов. В. И. Белов рассказал о работе звеньев на выращивании кормовых культур, говорил о проблемах строительства оросительной системы, укреплении трудовой дисциплины, о работе партгруппы и совета бригады.

Создание зеленого конвейера у нас не ограничивается простым набором культур, — говорит секретарь парткома совхоза

«Волгарь» тов. В. П. Бештанов. — Это целый комплекс организационно-хозяйственных, агрономических и зоотехнических мероприятий.

В кормопроизводстве у нас будут заняты парторганизации цехов растениеводства, механизации, животноводства и животноводческого комплекса, 4 партийные группы.

Начальник орошаемого участка колхозов им. Фрунзе и «Россия» тов. В. И. Кочемазов говорил о большой работе, проделанной механизаторами по созданию условий получения высокого урожая кормовых культур, о их стремлении выполнять социалистические обязательства.

В кормодобывающий комплекс мы направили лучших механизаторов, — отметил председатель колхоза «Заветы Ильича» тов. М. И. Шолуха. — Техника, в основном, стремительно обновляется.

Нам необходимы орошаемые земли, но участок в 586 гектаров до сих пор не сдан и неизвестно, когда мы его получим. В колхозе нет облицованных траншей для закладки силоса и потребуются помощь шифров в этом деле.

Секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма» тов. Л. А. Качалов рассказал о работе парткома и правления колхоза по укреплению кормовой базы, об инициативе народных контролеров колхоза, обратившихся ко

всем группам народного контроля района с призывом принять активное участие в подготовке, проведении уборки урожая, заготовке кормов и сдачи сельскохозяйственной продукции государству.

— 1978 год нам нужно сделать поворотным в решении проблемы создания прочной кормовой базы, — подчеркнул первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров. — У нас есть все возможности для этого.

Под кормовыми культурами у нас в этом году будет занято 30 тысяч гектаров и более 14 тысяч гектаров из них размещается на орошаемых участках. Если все серьезно поработают, то задача обеспечения животноводства кормами будет полностью решена.

Инициаторами борьбы за создание прочной кормовой базы является совхоз «Хлебновский» и колхоз им. Карла Маркса, которые подписали договор на социалистическое соревнование.

Выступивший сегодня председатель колхоза им. Карла Маркса П. Г. Белов подробно рассказал о том, что делается в хозяйстве для решения этой важнейшей проблемы.

Тов. Уваров рассказал участникам собрания актива о ходе полевых работ, о подготовке к уборке, выполнении планов производства продукции животноводства.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию.

Служба быта

Главный контролер — рабочая совесть

«Городу Балаково — высокую культуру обслуживания» — под таким девизом работает коллектив производственного управления бытового обслуживания. Главное внимание работники службы быта уделяют качеству, повышению производительности труда, организации социалистического соревнования.

Бригада по пошиву и ремонту верхней мужской одежды «Салона обновления одежды» во главе с бригадиром В. Н. Сырышиной выступила с инициативой: выполнить 3-летний план к 7 октября — Дню Конституции СССР.

Этот коллектив — передовой в управлении. Бригадир — ветеран производства. Семь лет назад для усиления молодежной бригады ее перевели в салон в ателье № 2. Мастер-швея Валентина Николаевна Сырышина имеет высший пятый разряд, умело руководит бригадой швейников.

— Какое Ваше мнение о коллективе? — спрашивают ее.

— Наша бригада — коллектив сплоченный, слаженный. Вместе мы уже работаем семь лет. Среди нас немало опытных работников, передающих свой опыт молодым, новичкам швейного дела. Это наставники — закройщик Г. А. Максимов, мастера Ф. К. Савина, С. Ф. Бакунина, Н. П. Сафронова.

Они щедро делятся своими знаниями и опытом, дают полезные советы, помогают молодым стать мастерами своего дела, воспитывают их, — сказала В. Н. Сырышина.

— Вот пример. Много лет назад пришла в наш коллектив Р. С. Денисова. Тогда она была неопытной швеей, но постепенно с помощью наставников стала хорошим мастером и сегодня может сама быть наставником.

Вообще в нашей бригаде начинающие работники проходят хорошую школу мастерства, и краснеть за тех, кого переводят по необходимости производства в другие бригады, нам не приходится.

Помогает в труде социалистическое соревнование. Наша бригада соревнуется с бригадой по пошиву верхней женской одежды, где бригадиром — О. А. Пестова, а закройщиком — В. П. Максимова.

Кроме того, все члены нашей бригады принимают индивидуальные обязательства, в которых основное внимание уделяется не только выполнению плана, но и качеству пошива, сдаче изделий с первого предъявления.

— И со своими обязательствами мы справляемся. План двух лет пятилетки выполнили досрочно к 25 октября, сдали изделий сверх плана на 7 тысяч рублей.

В этом году наша бригада, поддерживая почин москвичей, взяла обязательство к 7 октября — Дню Конституции СССР выполнить трехлетний план.

К сожалению, и у нас иногда бывают переделки. Чем они вызваны? Чаще всего спешкой. Не хочется срывать срок выполнения заказа, а качество от этого страдает.

Говоря о лучших производственниках — наставниках, бригадир назвала имя С. Ф. Бакуниной. Мы попросили ее рассказать о работе, о том, как она стала мастером. И вот что она рассказала:

— В производственном управлении я работаю 14 лет, а в «Салоне обновления одежды» — три года. В 1964 году окончила Саратовские двухгодичные курсы, стала мастером 4 разряда. В процессе работы мне повысили разряд до 5, он у нас самый высокий. Со временем приходил опыт.

Проработано много лет, я теперь сама передаю свой опыт молодым мастерам. У меня есть подопечная — Оля Петрова. Мы с ней разговариваем не только о вещах, касающихся нашей работы, она делится со мной и своими личными переживаниями, планами на будущее. Я стараюсь помогать ей во всем.

Трудности в выполнении плана заключаются в том, что не всегда бывает достаточно заказов: работа сезонная. Зимой, как правило, ее очень много, в летнее же время — спад. Хотелось бы чтобы бригаду загружали полуфабрикатами более оперативно. Ну, а о качестве мы позаботимся.

Я. ФИЛАТОВА.

РАБОЧЕЕ МЕСТО — ВЕСЬ ГОРОД

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Итак, в штате у вас 54 человека. Основные профессии две — слесарь и монтажник. Месячный план 12,5 тысячи рублей. По сути — «микроцифры», если сравнить нас с многотысячным коллективом.

— Зато территориальный диапазон действия наших тружеников велик, — продолжает разговор начальник участка «Росторгмонтаж» В. П. Пенюковский. — Мы обслуживаем холодильное, торгово-технологическое и подъемно-транспортное оборудование. Взяли на обслуживание вентиляционное оборудование. Практически под контролем участка около трех тысяч единиц оборудования, две трети из которых — в тресте общественного питания.

Работников участка можно встретить на всех предприятиях города, в детских учреждениях, магазинах, столовых — словом, везде, где нуждаются в наших услугах.

Вот, к примеру, слесари. Каждый из них закреплен за определенной группой родственных предприятий торговли или общественного питания. Задача слесаря — осмотр и малый ремонт оборудования, работающего на электрической энергии: холодильных установок, плит, мясорубок, тестомесильных машин и т. д.

Этим занимаются слесари В. Дубровин, обслуживающий магазины, В. Гальянский, под чьим контролем работа оборудования в торговых точках производственного объединения «Химволокно», А. Калужный (химзавод) и другие.

А вот у В. Бекетова несколько иной профиль работы — он монтажник. Устанавливает оборудование на новых объектах.

Трудится у нас в основном молодежь. Подвижной характер работы не пугает тружеников коллектива. Напротив, это им нравится. Да и заработки неплохие — до полутора сот рублей в месяц. Ежемесячно выполняем план на 110 и более процентов. Носим звание коллектива коммунистического труда.

— Вас, видно, можно на-

звать «благополучной» организацией?

— Все успехи — заслуга нашего коллектива. Умом и руками тружеников участка делается нужное и полезное дело. Мы нужны городу, и это придает нам сил и уверенности в себе.

Оборудование, которое мы обслуживаем, различается по назначению и физической изношенности. Одно — новое, другое требует либо ремонта, либо замены. У нас есть специальный фонд запасными частями обеспечены практически полностью.

Второй год действует мастерская, где ведем ремонт нетранспортного оборудования и малый ремонт. Правда, оборудована она не в полном объеме, но даже и такая она является хорошим подспорьем в нашей общей работе.

О ней, мастерской, хочется продолжить разговор. Дело в том, что она принадлежит ТЭЦ-4, а точнее — ее району теплосетей. Мы, как арендаторы, не имеем права реконструировать помещение, сделать нужные нам пристройки, хотя необходимость в этом большая.

Хозяину же это помещение, по всему видно, не очень нужно. Мы неоднократно ставили вопрос о передаче его в наше пользование, но определенного ответа не получали до сих пор.

Так что у нас не все благополучно. А нам хочется работать еще лучше.

Следующую просьбу адресуем работникам общественного питания. Аккуратней обращайтесь с кухонным оборудованием. Помните: его надежная работа не только в наших, но и в ваших руках.

Когда?

Осенью 1977 года по улице им. Шевченко меняли теплотрассу, сломали все переходы, а к углу дома № 101 навалили земли. Кто же уберет ее? И когда?

П. НЕЧАЕВА.

От редакции. Как выяснилось, замену теплотрассы в



Лес требует защиты

Мы ходили в поход на Волгу, за ЛЭС. Там находится сравнительно сухой лес. День прошел хорошо.

Мы уже собирались домой, видим четверо парней бросают зажженные спички на землю. Огонь возник в нескольких местах Загорелся лес. Мы бросились тушить пожар.

Несколько ребят побежали за помощью. На дороге они встретили людей, но как только просили их помочь нам, те или отозрачивались, или просто не отвечали. Затем ребята побежали на турбазу, чтобы вызвать пожарную машину, но и там их постигла неудача. Позвонить им не разрешили, сказали: «Тушите сами».

Пришлось справляться одним. Надо сказать, что двое ребят (из какой школы мы, к сожалению, не знаем) помогли нам. Тушили мы, кто чем мог: ногами, куртками, землей, кофтами, платками, водой. Пожар все-таки потушили. Пионеры 6б класса средней школы № 13.

Как быть?

Постоянно нет горячей воды в нашем доме по улице имени Ленина, 105а. На наши запросы в домоуправлении № 4 ЖКК Саратовгэстроя отвечали, что установят в доме бойлер и будет горячая вода.

Бойлер установили, а воды нет. Потом подключили наш дом то к одному, то к другому дому, но результат был тот же. И теперь в домоуправлении № 4 нам ответили, что ничем помочь не могут. Ссылаются на неправильную проектировку и закладку водопровода, но им от этого не легче. Как быть?

Группа жильцов дома (всего 57 человек).

этом районе производили работники теплосети (начальник тов. Резаев), замену водопровода — управление «Водоканал» (начальник тов. Лангай). Им и отвечать на вопрос, поставленный тов. Нечаевой.

СОЯ НА ОРОШАЕМОМ ПОЛЕ

В последние годы резко возрос интерес к сое. Но, к сожалению, успеха в производстве этой культуры добиваются лишь отдельные хозяйства. А многолетние исследования научно-исследовательских учреждений Поволжья, особенно в последние годы, убедительно доказывают, что почвенно-климатические условия всех зон от Астрахани до Куйбышева весьма благоприятны для сои. Технология ее возделывания ничуть не сложнее, чем кукурузы, уборка намного легче, чем гороха.

На опытных делянках урожай составляет 30—35 центнеров с гектара в Астраханской области, 25—30 центнеров с гектара в Саратовской. В производственных условиях при соблюдении элементарных требований агротехники ежегодно можно получать по 15—20 центнеров с гектара зерна в каждом колхозе и совхозе.

Выделим самые существенные моменты технологии возделывания сои. На первое место необходимо поставить сорт. Как и у любой другой культуры, у сои именно сорт определяет ее потенциальную биологическую способность. Агротехнические мероприятия лишь способствуют осуществлению, превращению в жизнь этой возможности.

Специалисты обязаны проявить максимум осторожности при подборе сорта. Опытными учреждениями уже выделены высокоурожайные и приспособленные к

местным условиям сорта. Это ВНИИС-1 для Саратовской области с потенциальной урожайностью 30—35 центнеров.

Попытки возделывать сорта сои, не рекомендуемые опытными станциями и институтами, чреватые пагубными последствиями.

Второе — это чистота полей от сорняков, особенно при отсутствии гербицидов. Здесь огромное значение приобретает предшественник. Исследованиями полевых институтов, да, можно сказать, и всей мировой практикой доказано, что наилучшим предшественником для сои являются озимые культуры, особенно заправленные под посев органическими удобрениями. Хорошими предшественниками являются и чистые от сорняков яровые зерновые и кукуруза. Нежелательными предшественниками считаются многолетние и однолетние бобовые культуры, подсолнечник.

Начиная с поживной обработки и до предпосевной культивации должны быть применены все меры и все методы борьбы с сорняками. Это, в зависимости от характера засоренности, лучшие стерни, прожарочные поливы, послонные перепашки, применение в летне-осенний период гербицидов и, наконец, глубокая и желательная не поздняя вспашка зяби, после которой и при не-

обходимости проведение культивации. Весной борьба с сорняками продолжается, начиная с боронования зяби. Затем следует культивация в сочетании с предпосевным поливом и внесением почвенных гербицидов, например, трефлана (1,5—2 кг действующего вещества на 1 га). Борьба с сорняками продолжается и после посева (в системе ухода за посевами) путем проведения боронований до и после появления всходов (в фазе 1—3 настоящих листьев) и внесения гербицидов. И заканчивается борьба с сорняками после второй, а лучше третьей междурядной обработки, проводимой до смыкания растений.

Важное значение имеет и режим орошения. При возделывании на зеленую массу максимальный урожай обеспечивает режим орошения по схеме 80 — 80 проц. ППВ, а рациональным и экономически целесообразным является — 70—80 проц. ППВ. В первый период роста и развития (появление всходов — начало бутонизации) соя хорошо развивается при более умеренном водном режиме почвы, а во второй период требует максимум воды.

Полив сои можно осуществлять дождеванием и по бороздам, особенно в Нижнем Поволжье. При орошении необходимо внимательно следить за развитием сои,

не допуская чрезмерного удлинения периода вегетации и создания условий для нормального созревания зерна.

При возделывании сои предметом особой заботы агронома является получение дружных и полных всходов. Быстрое прорастание семян возможно только при наличии у них высоких посевных качеств, а после сева необходимо обеспечить их влагой и теплом. Последнее достигается оптимальным сроком посева, определяемым по температуре почвы (14—16°) на глубине заделки семян (5—6 см). Предпосевная влагозарядочная полив проводится небольшой нормой (300—350 кубических метров на гектар). Чтобы всходы были равномерными и одновременными, необходимо добиться хорошей работы сеялки и заделки семян в почву на одинаковую глубину.

Поверхность обработанного поля должна быть выровненной, нижние влажные слои почвы не должны обнажаться, а перемешивание их с верхним слоем недопустимо. Предпосевная культивация, проведенная в агрегате с боронами и легкими катками, придает почве рыхлое и слегка уплотненное состояние, выравнивает поле, что облегчает работу сеялочного агрегата, способствует равномерному высеву и задел-

ке семян сои на одинаковую глубину.

Получению дружных и полных всходов способствует и прикатывание после посева, которое уплотняет почву и прижимает семена к твердому ложу, образованному при посевной культивации, усиливая тем самым контакт семян с нижним влажным слоем почвы. Обработка семян перед посевом меркураном предохраняет проростки от заболевания и вредителей, способствует повышению полноты всходов.

Важным фактором, влияющим на урожайность сои, является густота травостоя и размещение растений на площади. Исследованиями ВолжНИИГиМ установлено, что оптимальной нормой посева для скороспелых сортов сои является 850 тысяч — 1 млн. для среднеспелых сортов — 600—800 тыс. всхожих зерен на гектар, а лучшим способом посева двухрядный ленточный 45 см + 15 см.

Применение азотных удобрений под посев сои обязательно. Положительно влияние также в фосфорно-калийных удобрениях. Опытами установлено, что оптимальной нормой является № 45—70, Р90—120, К40—60 кг действующего вещества на гектар.

Здесь затронуты наиболее существенные моменты технологии возделывания сои на орошаемых землях, на которые следует обратить внимание агрономам.

П. ГУБАНОВ, кандидат сельскохозяйственных наук

НАШИ ГОСТИ Снова в Балакове

Коллектив Саратовского театра оперетты снова встречается с трудящимися Балакова. И эта встреча тем ответственнее, что в этом году театру исполняется 10 лет. Встречи, вернее творческие отчеты перед зрителями городов нашей области, стали традиционными для молодого театра оперетты.

Наша встреча продлится с 2 по 20 июня. За это время во Дворцах культуры строителей и химиков мы покажем более 25 спектаклей. Будем выезжать и к сельским зрителям.

Мы привозим 10 спектаклей. Ряд из них вы увидите впервые. Последняя премьера нашего театра — «Здрасьте, я ваша тетья» О. Фельцмана.

Тот, кто придет на этот спектакль, увидит искрометную комедию,

слушает и полюбит великолепную музыку О. Фельцмана, увидит новых, неизвестных балаковскому зрителю актеров и, надемся, полюбит их.

Спектакль «Мы хотим танцевать» посвящен молодежи наших дней, и не просто молодежи, а молодым актерам оперетты. Это можно сказать, веселая оперетта об оперетте, о борьбе молодежи с рутинной старости театра, о мечте и ее осуществлении, о чистой и светлой любви. Этот спектакль пользуется неизменным успехом у зрителей всех возрастов.

Имре Кальман. Кого из любителей оперетты не пленяли его очаровательные мелодии?

Спектакль «На расвете» О. Сандлера также новая работа нашего театра. Мы посвятили ее 60-летию совет-

ской власти. Этот спектаклем театр открывает гастроль в Балакове.

В репертуаре театра веселая, полная восточного темперамента и остроумия комедия о похождениях тифлисской свахи Ханумы — «Проделки Ханумы» Г. Кончели.

Классические спектакли всегда занимали ведущее место в театрах оперетты. Мы покажем балаковскому зрителю такие шедевры оперетты как «Цыганский барон» И. Штрауса, «Сильва» и «Баядера» И. Кальмана, «Дон Жуан в Севилье» М. Саломея.

Для юных зрителей города мы привезли два новых спектакля театра. Это знаменитая среди дошкольников и младших школьников «Муха-цокотуха» А. Кулешова и оперетта-сказ-

ка о современных школьниках «Маша и Витя против «диких гитар» Г. Гладкова.

За эти годы частично изменилась группа театра. Наряду со знакомыми вам солистами театра Лилией Мартыновой, Эльвирой Никифоровой, Любовью Кизер, Эльвирой Горюковой, Любовью Евстратовой, Леонидом Холодковым, Ростиславом Соколовым, Виктором Порфирьевым и другими вы познакомились с творчеством новых солистов театра — Натальей Яковлевской, Маргаритой Андреевой, Риммой Кравченко, Ольгой Никитиной, Анатолием Заридзе, Борисом Перловым, Вячеславом Маджудой.

До встречи на спектаклях нашего театра, дорогие балаковские зрители!

Я. ЛИВШИЦ,
главный режиссер
театра оперетты.



Во Дворце культуры строителей состоялась конференция родителей, посвященная проблеме воспитания детей, созванная городским отделом народного образования, дошкольным и школьным отделениями детской поликлиники № 1.

В работе конференции приняли участие воспитатели дошкольных учреждений города, педагоги школ, врачи, юристы, родители.

Необыкновенно празднично выглядят фойе Дворца. Красочно оформленные выставки, стенды, рассказывающие об организации работы с детьми на разных этапах воспитания.

За столиками перед началом конференции можно получить консультацию у опытных врачей, педагогов, юриста, приобрести нужную литературу в помощь воспитанию, книги для чтения.

Конференцию открыла заведующая дошкольным отделением поликлиники № 1 О. А. Шуман.

С докладом «В семье—ребенок» выступила врач детского кабинета № 17 Саратовгэзстроя Г. В. Алина. Она отметила роль укрепления здоровья ребенка в процессе его воспитания, развития у него культурно-гигиенических навыков, расширения кругозора. Возраст от колыбели до школы—один из самых решающих периодов в развитии человеческих качеств.

— Важнейшим условием правильного воспитания, — подчеркнула докладчик, — является организация жизни детей по режиму в соответствии с возрастом.

На конференции выступили педагог сада-яслей № 31 Саратовгэзстроя В. И. Симанина, родители Т. Б. Юрина и В. Е. Червяков, которые рассказали о воспи-

тании своих детей. Большое значение они уделяют трудовому и нравственному воспитанию.

Подготовке детей к школе, воспитанию в них стремления к знаниям уже в детском саду, развитию усидчивости посвятила свое выступление М. К. Тополева. Она поблагодарила педагогический коллектив комбината за воспитание дочери и хотя, отметила она, для нее открывается новая страница жизни—скоро в школу—с детским садом у ее семьи будет самая тесная связь — подрастает сын.

Актуальным по своей значимости было выступление юриста А. М. Лисовской. Она привела много примеров из жизни неблагополучных семей, подчеркнула роль общественности, родителей за воспитание детей.

Вторая половина конференции была построена не совсем обычно. Ее можно с полным правом назвать праздником родителей и детей. На сцену выбегают с яркими красными тюльпанами воспитанники детского сада № 4 (заведующая Н. П. Ванчиккина) и детского сада № 6 (заведующая А. С. Малькова) в нарядных костюмах.

Проилет много времени и мы уже увидим их за школьными партами. Но сейчас они еще дошколята и композиция, с которой они выступают, рассказывает о жизни в детском саду. Она так и называется «Как мы живем».

С большим вниманием и интересом прослушали собравшиеся

беседу модельера экспериментальной лаборатории В. П. Антоненко «Как одеть современно ребенка». Было дано немало советов и рекомендаций по этой части. Но особенно было приятно видеть на сцене юных манекенщиков, демонстрирующих одежду. Наверняка каждая мама выбрала из предложенных образцов, которые сшили работники ателье «Красная шапочка», что-то для своего сына или дочки.

Дружно аплодировали родители воспитанникам яслей-сада № 33, которые провели на сцене урок физкультуры.

А вот на сцене маленькие воспитанники детского сада завода имени Дзержинского. Они в ярких русских костюмах. Вместе с музыкальным работником Л. И. Кандаловой они исполняют «Русский танец».

Стихи «Моя профессия» читала со сцены В. В. Франкевич — музыкальный работник детского сада № 4.

Теплыми словами закапчивает конференцию ведущая второго отделения Л. М. Земскова, она желает всем родителям успехов в деле воспитания детей.

Конференция закончилась. Состоялся полезный деловой разговор педагогов и родителей.

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внештатный корреспондент.

На снимке: воспитанники детских садов приветствуют участников конференции.

Фото М. Бабенко.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Правила приема в училища гражданской авиации

Прием молодежи в летные и авиатехнические училища гражданской авиации в 1978 году производится в соответствии с Правилами приема в средние специальные учебные заведения. В училища принимаются граждане СССР мужского пола в возрасте от 17 до 25 лет, имеющие образование в объеме средней школы, годные по состоянию здоровья к летной работе в гражданской авиации.

Срок обучения по специальностям: «пилот» — 2 года 10 месяцев, «штурман» — 2 года 6 месяцев, «авиатехник» — 2 года 9 месяцев.

Прием заявлений с 1 июня по 25 июля 1978 года.

Вступительные экзамены с 10 июля по 5 августа.

От лиц, окончивших высшие и средние учебные заведения заявления в училища не принимаются.

Документы: заявление о приеме

с указанием училища и избираемой профессии, аттестат зрелости (в подлиннике), автобиография, характеристику с места работы или из воинской части, выпускники средних школ представляют характеристику из школы, члены КПСС, ВЛКСМ представляют соответственно партийные и комсомольские характеристики, выписку из трудовой книжки, шесть фотокарточек размером 3х4, медицинскую справку по ф. 286, справку от психиатра, рентгено снимок позвонков носа. Паспорт, военный билет или приписное свидетельство представлять лично.

Лица, зачисленные в училища гражданской авиации, находятся на полном государственном обеспечении.

По вопросу приема в училища обращаться в отдел кадров Балаковского аэропорта. Телефон: 2-42-17.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

- аппаратчиков серво-механических цехов — 185—200 руб.
- аппаратчиков формирования волокна — 190—220 руб.
- аппаратчиков кислотной станции — 140—180 руб.
- операторов кручения — 170—190 руб.
- крутильщиц — 160—190 руб.
- съемщиц — 160—200 руб.
- ставильщиц — 160—190 руб.
- перемотчиц на производство шелка — 150—180 руб.
- подготовщиков пачков на производство шелка — 130—150 руб.
- мотальщиц — 130—140 руб.
- грузчиков — 200—250 руб.
- рабочих пути — 160—200 руб.
- стрелков военизированной охраны

- (бесплатно выдается обмундирование, бесплатные обеды) — 80 руб.
- электромонтеров — 150—180 руб.
- газоэлектросварщиков — 180—200 руб.
- водителей электрокаров — 140—170 руб.
- машинистов холодильно-компрессорных установок — 135—150 руб.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Единичным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

4—1

в Балаковскую МПМК для работы в колхозах района каменщиков, плотников, штукатуров-малеров, монтажников железобетонных конструкций, бульдозеристов на трактор ДТ-75, трактористов на МТЗ-50, электриков, автогрейдеристов, газоэлектросварщиков, экскаваторщиков. 4—4.

на Балаковский участок «Волгоэлектромонтаж» мастеров с окладом 150 рублей, плюс при условии выполнения квартального плана 25 процентов премиальных, электромонтажников 2—5 разрядов со сдельной оплатой труда. 3—3.

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

Балаковское бюро путешествий ПРЕДЛАГАЕТ АВИМАРШРУТЫ НА ИЮНЬ:

- Киев — с 1 по 5, стоимость путевки 140 рублей;
 - Ленинград—Нарва—Таллин — с 4 по 9, с 25 по 30, стоимость путевки 140 рублей;
 - Рига—Вильнюс — с 25 по 30, стоимость 145 рублей;
 - Грозный (турбаза) — с 5 по 14, стоимость 133 рубля;
 - поездом — Волгоград — с 2 по 4, с 6 по 8, с 9 по 11, с 19 по 21, стоимость путевки 64 рубля;
 - поездом Каменец-Подольский (Западная Украина) — с 18 по 27, стоимость путевки 123 рубля.
- За справками обращайтесь по телефону: 4-58-79, 27-9Г.

2—1.

В КИНОТЕАТРАХ

- Россия.
- 26-27 мая. ТРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ — в 9. БЛОКАДА — в 11, 14.30, 18.15. ДОБРОТА — в 21.
- XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
- 26-27 мая. ПРЕДАТЕЛЬНИЦА — в 9. ВРЕМЯ ЖИТЬ, ВРЕМЯ

ЛЮБИТЬ — в 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.

Малый зал.

26-27 мая. ЛИХОРАДКА НА БЕЛОЙ ПОЛОСЕ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь

26-27 мая. КИНОСБОРНИК № 5 — в 9, 11, 13. ПРЫЖОК С КРЫШИ — в 15, 17, 19.15, 21.15.

Космос.

26-27 мая. БАБУШКИН КОЗЛИК — в 9. БЛОКАДА — в 14.30, 18.15. ПОЕЗДКА ОПЦА — в 21.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 83.